

# 无人机培训机构停办后拖延退费?

芝罘区教体局:已在协调退费,培训机构承诺8月底前退完

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)8月6日,芝罘区市民卢女士向“烟台民意通”热线6601234反映,她给儿子报名参加的一家无人机培训机构停办后迟迟不予退费,希望媒体能帮助协调退费。

卢女士告诉记者,该培训机构原名叫“华卿教育”。去年7月,她按照优惠价7200元给儿子购买了两年的课程,除寒暑假之外每周上课一次,学习操作无人机。前段时间,她在培训机构购买的一架无人机电机出现故障,于是花400元新购了电机。当她去培训机构取货时,发现培训机构新址没有任何与无人机相关的培训设施,也没有学生,只散乱地摆放了几张桌椅。加之新址离她家住处较远,送孩子上课不方便,于是她决定不再继续在此上课,要求培训机构退费。

“其实这不是培训机构第一次搬迁,门头也换过,现在叫‘子悦教育’,

搬到新址还没有门头。”卢女士说,她向接待老师提出退费,对方表示自己不负责,可以联系负责人赵校长。于是,她就给赵校长打电话,多次联系后对方终于接通电话,表示正在按顺序安排退费,前边有百余家长在排队。如今,十余天过去,卢女士还是没收到退款,也没有人跟她沟通退款事宜。她再次联系赵校长,对方还是同样的说辞,保证退费,却迟迟不退。“我也见不着他,就怕到时人都联系不上了,我去哪儿要钱呢?”卢女士担心地说。

昨日,记者拨通了赵校长的电话,对方答复:“7月已开始退费,并且已向芝罘区教育部门备案,将在8月底前完成退费,请家长耐心等待。”

随后,记者联系了芝罘区教体局社管办,对方称不存在“备案”的说法,但确实正在协调该培训机构及时退费。如果家长不满意培训机构的退费安排或届时未收到退费,可通过诉讼途径维权。

记者将相关情况告知了卢女士,同时“烟台民意通”也将继续关注培训机构退费情况。



事要解决·烟台民意通  
直通12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

## 26万元现金借给企业难要回

市民:担心借款打水漂 企业:已达成协议,用6个车位抵顶

本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳)近日,牟平区市民王女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映,她和家人把26万元现金借给一家企业使用,不料这家企业因资金紧张,她多次上门讨要借款不得。8月1日,记者与双方联系,得知欠款企业答应分批次转让6个车位给债权人,通过销售所得抵偿债务,双方已签订协议。

王女士说,2022年,通过亲友介绍,她和父母、姐姐与烟台吉安汽车销售服务有限公司达成借款协议,把26万元现金借给对方,约定1万元年利息50元,随取随还。2024年4月,

因为父母身体原因,王女士和家人想收回借款,但该公司因资金紧张没有还款。5月6日,烟台吉安汽车销售服务有限公司出具了一纸承诺书,承诺于2024年8月31日前归还资金。

“我了解到该公司目前经营困难后,担心我的借款打了水漂,于是多次去讨要借款,却始终无法联系上企业的负责人。”王女士说。

8月1日下午,经过多方努力,记者终于联系上了烟台吉安汽车销售服务有限公司法定代表人林某。林某表示,公司成立30多年了,主要从事汽车销售等业务,近期因为现金不充足,所以无法立即归还债

权人的借款。“当天下午,我已经与王女士一家达成了还款协议。”林吉学说。

记者随后联系王女士,她表示双方确实刚签订了一份还款协议,主要内容是:烟台吉安汽车销售服务有限公司将6个吉安花园地下停车位抵顶给王女士及家人,他们可以自行销售车位。如果车位卖不出去,该公司承诺分4个时间段(2024年8月31日前、2024年12月31日前、2025年6月30日前、2025年12月31日前)陆续回收车位并按实际抵顶价格给付现金,并由一位担保人全权负责履行合同。

## 6名学生为100多位环卫工人送矿泉水



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王艺颖 梁延红 王瑞亭 摄影报道)8月4日上午,莱阳市莱哥公益联盟6名学生成志愿者,开展社会实践活动,慰问100多位环卫工人,为他们送去矿泉水和短袖T恤衫。

学生志愿者们共拿出600多元零花钱,统一购买了240瓶矿泉水和100多件短袖T恤衫,在家长陪同下,向正在劳作的环卫工人们,每人赠送2瓶矿泉水和1件短袖T恤衫。短短一上午时间,共为100多

位环卫工人赠送了矿泉水和短袖T恤衫。

“环卫工人冒着酷暑,为城市环境整洁而勤奋工作,让我们很受感动。参加这次公益活动,奉献了爱心,自己受益很多。”学生周一帆说。

## 在人防工程墙体上擅自穿墙打孔违法

本报讯(YMG全媒体记者)8月6日8:00至8:30,烟台市国动办的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234解答市民提问。

网友:人防工程墙体上可以打孔吗?如何判断车位是否为人防车位?

副主任刘新海:按照规定,平时利用人防工程的单位和个人不得损坏工程结构和擅自改变内部设备设施,也不得降低人防工程的防护能力。在人防工程主体结构墙体预留孔洞以外的区域擅自穿墙打孔,降低其防护效能的行为,属于违法行为。

2022年以后,新开工报建的人防工程,要将人防工程区域墙体及车位进行施划标识,车位内喷涂“人防车位”字样。人防工程区域的墙体涂刷标识,标注“人防墙体 严禁破坏”等字样。



## 参保职工在本地如何申请长护险待遇?

咨询:烟台市参保职工在本地如何申请长期护理保险待遇?

答复:(1)现场申请:申请长期护理保险待遇的参保职工,可以根据个人护理需求,自愿选定一家长期护理保险定点医疗机构,并向其提供相关申请材料。定点医疗机构受理并接收申请材料后,对申请人的身份信息、享受基本医疗保险待遇及长期护理保险个人缴费等情况进行识别,并就申报材料的真实性、有效性进行确认。经审核符合要求的,指导申请人或其监护人、代理人填写《长期护理失能等级自评表》《长期护理失能等级评估申请表》,申请人或其监护人、代理人应当对定点医疗机构受理申请及接收评定结论的资格予以认可并签字确认。

(2)网上申请:通过关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,选择“医保服务”-“长护保险”-“我是参保人员”进行申请,根据个人实际情况自行填写《长期护理失能等级自评表》,自评通过后,填写《长期护理失能等级评估申请表》并上传住院病历或门诊就诊记录等相关可证明失能失智的材料,定点医疗机构经办人员在后台系统里进行初审,初审通过后提出失能等级评估申请。参保职工等待失能等级评估结果过程中,可通过“微信公众号”查询进度,评估结果可通过微信公众号或定点医疗机构管理端获取。申请人或其监护人、代理人应当对定点医疗机构受理申请及接收评定结论的资格予以认可并签字确认。

咨询:职工长期护理保险失能评定申请材料有哪些?

答复:申请人和委托人(或监护人)的身份证件;住院病历、门诊就诊记录或可证明失能失智状态的其他材料。

张孙小娱 衣宝萱



烟台市政务服务大厅

烟台晚报

烟台市医疗保险事业中心

合办

中国医保 一生守护